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Στις 29 Μαΐου, ο ΔΟΚΜΕΠΑ, ο δημοτικός οργανισμός ο οποίος είναι 
υπεύθυνος για τη λειτουργία των παιδικών σταθμών, απαγόρευσε την 
φοίτηση παιδιού στον 4ο Βρεφονηπιακό σταθμό, εφαρμόζοντας έναν 
κανονισμό που καταπατά το δικαίωμα ενός παιδιού στην ισότιμη 
πρόσβαση στην προσχολική αγωγή.  

Το γεγονός κατήγγειλαν δημόσια οι γονείς του παιδιού, ενώ στο 
Δημοτικό Συμβούλιο της 31/5/23 υπήρξε σχετικό ερώτημα από τον Αντ. 
Ρεκλείτη, δημοτικό σύμβουλο του ΚΚΕ με τη Λαϊκή Συσπείρωση. Η 
απάντηση της δημοτικής αρχής ήταν η υπεράσπιση, ουσιαστικά, του 
αποκλεισμού του παιδιού. 

Ο εν λόγω κανονισμός αναφέρει: «Ιδιαίτερες περιπτώσεις υγείας (παιδιά που 
αναρρώνουν από σκελετικές κακώσεις, τραυματισμούς και εγκαύματα) γίνονται 
δεκτά στο Σταθμό μετά το πέρας της θεραπείας και την απόσυρση των κάθε 
είδους θεραπευτικών μέσων και βοηθημάτων (γυψονάρθηκες, νάρθηκες, 
γάζες, επίδεσμοι, ράμματα κλπ). Σε αυτές τις περιπτώσεις απαιτείται 
γνωμάτευση ειδικού ιατρού για την ικανότητα επανόδου του παιδιού στον 
Σταθμό και ότι αυτό δεν επιβαρύνει την υγεία του, καθώς και σύμφωνη γνώμη 
του παιδιάτρου του Νομικού Προσώπου». 

Στον μικρό μαθητή χρειάστηκε να τοποθετηθεί νάρθηκας στο χέρι του για 
διάστημα τριών εβδομάδων μετά από ένα ατύχημα που είχε. Ο ορθοπεδικός 
γιατρός του νοσοκομείου «Παίδων» γνωμοδότησε θετικά ώστε το παιδί να 
επιστρέψει κανονικά στις σχολικές του δραστηριότητες.  

Αλήθεια, ένα παιδί με νάρθηκα, με ράμματα, ακόμα και με επίδεσμο για ένα 
στραμπούληγμα, κατά τον αρμόδιο οργανισμό του Δήμου Παπάγου- 
Χολαργού για τη λειτουργία των παιδικών σταθμών, είναι ιδιαίτερη 
περίπτωση; Δεν πρόκειται για περιστατικό λοιμώδους νοσήματος, αλλά για 
σκελετικό τραυματισμό. Η υγεία των υπόλοιπων παιδιών δεν απειλείται.  

Η απομάκρυνση ενός παιδιού το μόνο που αποτέλεσμα που έχει είναι να 
διαταράσσει το πρόγραμμά του και να επιβαρύνει ψυχολογικά το ίδιο, καθώς 
και όλη την οικογένειά του, επαγγελματικά και οικονομικά.  

Η επίμαχη παράγραφος στον κανονισμό, προκαλεί εύλογα ερωτήματα: 
Εάν ένα παιδί με σωματική αναπηρία θα γινόταν δεκτό στους παιδικούς 
σταθμούς του Δήμου μας; Τελικά, πού τελειώνει η ευαισθησία και πού 
ξεκινά η ευθυνοφοβία της Δημοτικής Αρχής;  

Κάτι ανάλογο δεν αναφέρεται στο ΦΕΚ για τη λειτουργία των βρεφονηπιακών 
σταθμών! Αλλά στην πράξη οι διακρίσεις ισχύουν, όπως στον κανονισμό που 
έχει καταρτίσει ο ΔΟΚΜΕΠΑ. 

Τασσόμαστε στο πλευρό των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 
προσωπικού, όπου καθημερινά ξεπερνούν τον εαυτό τους καθώς παράγουν 
εκπαιδευτικό έργο σε υπερπλήρη τμήματα. Στηρίζουμε τα αιτήματά τους, 
που είναι και αιτήματα των γονιών, για άμεση πρόσληψη επιπλέον 
εξειδικευμένου προσωπικού (π.χ. σχολικοί νοσηλευτές). 

 



Ο αποκλεισμός του μικρού μαθητή αποτελεί ένα ακόμα κομμάτι του 
παζλ της πολιτικής που αντιμετωπίζει τα δικαιώματα των παιδιών ως 
κόστος! 

Η τελευταία αυτή ανάλγητη ενέργεια του ΔΟΚΜΕΠΑ έρχεται ως συνέχεια 
μιας σειράς ενεργειών της Δημοτικής Αρχής που αποδεικνύουν για 
άλλη μια φορά ότι αντιμετωπίζει τις δομές της προσχολικής αγωγής, 
όπως και της εκπαίδευσης συνολικά, επομένως και τα παιδιά ως 
κόστος.  

 Είναι η πολιτική που στοιβάζει κάθε χρόνο τα παιδιά σε αίθουσες που δεν 
επαρκούν, που εμπορευματοποιεί ολοένα και περισσότερο την προσχολική 
αγωγή και εκπαίδευση όλων των βαθμίδων.  

 Είναι η πολιτική που κάθε χρόνο κρατάει σε αγωνία χιλιάδες γονείς για το αν 
θα καταφέρουν να έχουν μια θέση τα παιδιά τους στους βρεφονηπιακούς 
σταθμούς πληρώνοντας τροφεία,  περιμένοντας με το καθηλωμένο εισόδημά 
του ένα voucher για να γλιτώσουν τα τροφεία, και πρακτικά ωθεί ως λύση 
ανάγκης στους ιδιωτικούς βρεφονηπιακούς σταθμούς με τα απλησίαστα για το 
λαϊκό εισόδημα τροφεία.  

Αυτή την πολιτική εφαρμόζει και θα συνεχίσει η κυβέρνηση της ΝΔ, η 
Δημοτική Αρχή που έχει τη στήριξή της, όπως και του ΠΑΣΟΚ, και η 
συμπολιτευόμενη «αντιπολίτευση» του ΣΥΡΙΖΑ που αντιμετωπίζουν την 
προσχολική αγωγή και την εκπαίδευση ως εμπόρευμα που πωλείται 
και αγοράζεται… 

Συγκεκριμένα στον Δήμο Παπάγου- Χολαργού: 

1) Τη χρονιά 2022-23 ο 1ος παιδικός σταθμός δεν λειτούργησε για όλη τη 
χρονιά λόγω των αναγκαίων έργων στατικής ενίσχυσης του κτιρίου, 
παρόλο που το αρχικό χρονοδιάγραμμα έκανε λόγο για ολοκλήρωση 
των έργων έως το τέλος του 2022. Το αποτέλεσμα ήταν να στοιβαχτούν 
εκατοντάδες παιδιά στο κτίριο του παιδικού σταθμού της Φανερωμένης 
αλλά και να απορριφθούν αιτήσεις. 

2) Παρά τις διαβεβαιώσεις της Δημοτικής Αρχής, υπήρχαν παιδιά που 
έμειναν εκτός παιδικού σταθμού φέτος. Είτε γιατί έκλειναν τους 18 μήνες 
μετά την 31/8/22, είτε με το πρόσχημα ότι οι γονείς δεν ολοκλήρωσαν ή δεν 
απέστειλαν εγκαίρως όλα τα έγγραφα δικαιολογητικά στο δήμο, ακόμα και αν 
η ηλεκτρονική τους αίτηση ήταν πλήρης.  

3) Φέτος υπήρξε νέα προσθήκη στους όρους φιλοξενίας του ΔΟΚΜΕΠΑ 
αναφορικά με την παροχή από τους γονείς αναλώσιμων απαραίτητων 
για την εκπαιδευτική διαδικασία! Η εν λόγω προσθήκη έγινε παρά το 
αίτημα των γονιών αλλά και τις διαβεβαιώσεις του Δημάρχου ότι αυτά 
ανήκουν στα έξοδα που καλύπτει ο ΔΟΚΜΕΠΑ, ενώ  ο ΔΟΚΜΕΠΑ ισχυρίζεται 
ότι το κάθε παιδί πρέπει να έχει τα δικά του αναλώσιμα για… «υγειονομικούς» 
λόγους. Αν ο ΔΟΚΜΕΠΑ έχει υγειονομικές ανησυχίες, ας μας απαντήσει: 
Γιατί τα παιδιά φέτος στοιβαχτήκαν σε υπερπλήρη τμήματα μετά το 
κλείσιμο του 1ου παιδικού σταθμού; Γιατί δεν προχώρησε στην αραίωση 
των τμημάτων; Γιατί δεν παρείχε επαρκή ποσότητα εκπαιδευτικών 
υλικών ώστε κάθε παιδί να έχει τα δικά του; Αντίθετα κάνει την πολιτική 
επιλογή να  μετακυλήσει το κόστος της εκπαίδευσης στους γονείς. 

 

 



Για τα παιδιά μας θέλουμε το καλύτερο και όχι το μικρότερο κακό!  

Η Δημοτική Αρχή ΝΔ- ΠΑΣΟΚ, για ακόμα μια φορά είναι έκθετη απέναντι 
στους γονείς για τον αποκλεισμό παιδιών από τους παιδικούς 
σταθμούς και την επιβάρυνση των γονέων.  

Έχει την αποκλειστική ευθύνη άμεσα, χωρίς χρονοτριβή, να 
αναθεωρήσει τον κανονισμό λειτουργίας του ΔΟΚΜΕΠΑ και να προβεί 
σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε: 

 Να σταματήσει οποιοδήποτε αποκλεισμός παιδιών από το δικαίωμα στην 
πρόσβασή τους στους παιδικούς σταθμούς, εφόσον έχουν ιατρική 
γνωμάτευση ότι μπορούν να παρακολουθήσουν το ημερήσιο πρόγραμμα. 

 Να εξασφαλίσει όλο το απαραίτητο εξειδικευμένο μόνιμο προσωπικό, 
συμπεριλαμβανομένων και σχολικών νοσηλευτών για την ευρύθμη 
λειτουργία των παιδικών σταθμών. 

 Να προβεί σε προσλήψεις προσωπικού Ειδικής Αγωγής σε κάθε 
Βρεφονηπιακό Σταθμό. 

 Να παρέχονται από τον ΔΟΚΜΕΠΑ δωρεάν, χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση των γονιών, όλο το απαραίτητα αναλώσιμα υλικά 
(εκπαιδευτικό υλικό, μαρκαδόροι, πλαστελίνες, πινέλα, κλπ., πάνες και τα 
υπόλοιπα είδη υγιεινής π.χ. μωρομάντηλα, χαρτομάντηλα, κλπ). 

 Να αναβαθμιστεί η προμήθεια του κατάλληλου εποπτικού υλικού, για τις 
ανάγκες της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Για τα παιδιά μας θέλουμε το καλύτερο και όχι το μικρότερο κακό!  

Και αυτό μπορούμε να το πετύχουμε με τη συλλογική μας διεκδίκηση! 
Χωρίς καμιά έκπτωση για τις ανάγκες των παιδιών μας! 

Χωρίς να περιμένουμε κανέναν «σωτήρα», γιατί τέτοιοι δεν υπάρχουν! 

Σε αυτό το δρόμο το ΚΚΕ καταθέτει όλες τις δυνάμεις του!  

Πρωτοστατεί μέσα και έξω από τη Βουλή, τα δημοτικά και περιφερειακά 
συμβούλια, στους συλλογικούς φορείς,  

για να πάρουμε ανάσες άμεσης ανακούφισης, να παρεμποδίσουμε 
παλιά και νέα αντιλαϊκά μέτρα και κανονισμούς, για να έχουμε νέες 
κατακτήσεις!  

Για να ανοίξει ο δρόμος των ριζικών αλλαγών και ανατροπών που 
απαιτούνται για ένα καλύτερο αύριο!  

Γιατί στο πραγματικό δίλημμα που τίθεται μπροστά μας «Τα κέρδη των 
λίγων ή οι ζωές και οι ανάγκες των πολλών», παίρνει θέση και έχει 
δράση χωρίς μισόλογα:  

Είμαστε με τις ζωές και τις ανάγκες των πολλών! 

Εκεί θα καταθέσει και τη δύναμη που θα του δώσουν οι γονείς στις 
εκλογές της 25ης Ιούνη!  
 

Κομματική Οργάνωση Χολαργού- Παπάγου του ΚΚΕ 

 


